

یورہ چار شنبہ

روزنامہ

ایڈیٹیو

لوشن دین ٹور

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۲۲

۵۴

۳ شہادت ۳۱ شہادت ۲۸ شہادت ۲۵ شہادت ۲۲ شہادت

۱۲ پیسے

خبر کار احمدیہ

••• ۲ اپریل، سیدہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے الحمد للہ

••• ۲ اپریل، حضرت سیدہ ذاب مبارکہ بگم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت اکثر اوقات شدید صحت کی وجہ سے بہت ناساز ہو جاتی ہے۔ بہت تھکان محسوس فرماتی ہیں۔ اس حالت میں کھانا پھرنا مشکل ہو جاتا ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ مدظلہا کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے اور آپ کی عمریں بے حد برکت ڈالے آمین اللہم آمین

••• ۲ اپریل، کل بعد نماز عشاء محترم ذاب محمد صاحب خان صاحب نے اپنی کوٹھی دارالسلام میں اپنے صاحبزادہ محرم محمد صاحب خان صاحب کی دعوت و نیکر کا اہتمام کیا جس میں خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور خاندان حضرت ذاب محمد علی خان صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے افراد، اصحاب حضرت مسیح موعود علیہ السلام، ناظر و دکھلا صاحبان اور دیگر اجاب نے کثیر تعداد میں شرکت فرمائی، سیدہ نا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ ہی اذراہ شفقت کثرت سے، دعوت کے اہتمام پر حضور نے اجماعی دعا فرمائی۔

••• محترم پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام صاحب ڈائریکٹر نیوکلئیر فزکس سنٹر ٹریسٹ ڈال (اپنے سیکوروں کے سلسلہ میں اسپین کو امریکہ سویڈن، روس، لندن، آئرلینڈ، جہاں دنیا کے علم طبیعت کے جا رسوا میں کا ایسا دور ہے اور اس کا انتظام موقوف خود کر رہے ہیں اور نیکار کے دورہ پر آتے ہو گئے ہیں۔ اجاب جماعت دعائیں کرانہ محترم ڈاکٹر صاحب موقوف کا سفر و حضر میں ماقدم و ناصر ہو۔ اس سفر کے دوران ہی آپ نے اپنے فضل سے عظیم اثران کیا جیسی سے نوازے

••• برادر عزیز محمد جوری جمال الدین احمد ساکن کراچی کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے سے یہاں فرزند عطا فرمایا ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ سے اذراہ شفقت و مولود کا نام اتھار الدین احمد تجویز فرمایا ہے، اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ تو مولود کو خادم دین اور والدین کے لئے قرة العین بنائے آمین صلوات اللہ علیہ اجمعین قونی و ناظر جاماد

شادی کی تعاریف اور درخواست دعا

(رقم فرمودہ حضرت نواب مبارکہ نسیم صاحبہ مدظلہا العالی)

میرے لڑکے محمد احمد خاں کے چھوٹے بیٹے عزیز محمد اور احمد خاں کی شادی کل میری بھانجی کی اور عزیزم کرنل داؤد احمد میرے چھوٹے بھائی صاحب خان کے لڑکے کی بیچی عزیزہ امتہ الشافیہ بیگم سے بھیر و نجوی بفضلہ تلالہ انجام پائی۔ تمام برادران و خواہران جماعت سے التجائے دعا ہے دعا فرمائیں کہ یہ رشتہ جانین کے لئے مبارک ہو۔

”خیر ہی خیر رہے خیر کی راہیں کھل جائیں“

اللہ تعالیٰ تاقیامت نیک نسل کا سلسلہ ہم سب بہن بھائیوں سے اور ہماری اولادوں سے چلائے رکھے۔ سب سچے مومن احمدیت کے نیک بنوئے ہیں۔ عاشق رب عاشق رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اور مسیح موعود علیہ السلام کے فدائی آپ کے نقش قدم پر چلنے والے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو فلاح داریں اور دینی و دنیوی، روحانی جسمانی حسنت و برکات عطا فرمائے۔ انجام بخیر ہوں دو جہان میں خیر کثیر۔ مولا کریم رحمان و رحیم اپنی رحمت سے ان کو عطا فرمائے اس کے فضل و کرم کا سایہ تا ابدان پران کی اولادوں اور رسول پر رہے آمین

پھر انشاء اللہ تعالیٰ میرے نواسے عزیز منور احمد سلمہ اللہ تعالیٰ کے لڑکے ڈاکٹر بشیر احمد کی شادی میرے منجھلے بھائی صاحبہ کی پوتی میرے بڑے بھائی حضرت مصلح موعودؑ کی نواسی سے ۱۴ اپریل کو قرارہ پائی ہے۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ اسی طرح بہت درد دل سے دعائیں ان کے لئے بھی ساتھ ہی جاری رکھیں۔

میں خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے اہتمام سے تعین سے کہہ سکتی ہوں کہ جس طرح آپ لوگوں کے لئے بہت پیار بہت مودت سے دعاؤں سے دعائیں نکلتی ہیں۔ ہر ایک کا دکھ اپنا دکھ ہر ایک کی خوشی اپنی خوشی معلوم ہوتی ہے۔ اسی طرح آپ لوگوں کو بھی محبت کے زیر اثر زیادہ دعاؤں کی توفیق ملے گی۔ بعنوان تلالہ کیونکہ ”دل را بہ دل بہت“

خدا تعالیٰ آپ سب کا حافظ و ناصر ہو۔ آمین

مبارکہ

روزنامہ الفضل پریس

مورخہ ۳ اپریل ۱۹۶۸ء

مسلمانوں کے اقبال و عروج کی اصل راہ

گزشتہ ادارے میں ہم نے سعودی عرب کے جناب الشیخ محمد سرور العیاض کی اس تقریر کے بعض اقتباسات پیش کئے تھے جو انہوں نے رابطہ علم اسلامی کی مجلس تاسیس کے نئے اجلاس میں کی تھی اور جس میں انہوں نے فرمایا تھا کہ فلسطین اور دنیا نے اسلام کی دیکھنا کامیوں کا سبب یہ ہے کہ مسلمان دین حق سے دور ہوتے جا رہے ہیں اور انہوں نے تحریر کیا تھا اور کافرانہ و مہذبانہ نظریہ ہائے حیات کو اپنارکھا ہے اور وہ دن بدن لذت پرستی اور مینش کوئی کی زندگی اور لہو و لیب میں غرق ہوتے جا رہے ہیں جناب الشیخ محمد سرور العیاض نے اپنی اس تقریر میں اس صورت حال کی اصلاح پر زور دیتے ہوئے مزید فرمایا:-

"ہمارا یہ شدید احساس ہے کہ اس جو ناک جنگ کے اندر ہمارے اسلام صحت سیاسی اور فوجی ذمیت کی جڑ بھر پور ہوتی نہ ہوں بڑی بھی لازم ہے کہ مسلمانوں کے اندر وہی مذہبی روح پیدا کی جائے جو ہمارے سلف صالحین کا طرہ امتیاز تھی اور اس امت کے بعض لوگوں کی اصلاح بھی اسی نسخہ رکھیما سے ہو سکے گی جس سے پہلے لوگوں کی اصلاح ہوتی ہے۔ اگر ہم نے جن میں اپنی زندگی کی بدولت دنیا کے اندر پرچم توحید لہرایا تھا اور خلق خدا کو میل و انصاف کی نعمت سے بہرہ ور کیا تھا اور ظلم و استبداد کا طعنے بھی کیا تھا تو آج بھی ہم اگر اس طرہ زندگی کو اپنائیں تو جہاں شہرہ جوقیق از دی کا میا میوں سے ہمکنار ہو گئے۔"

روزنامہ امرتسر ۲۸ مارچ ۶۸ "اشاعت اسلام"

قبل ازین جون ۶۷ میں اسرائیلی حملہ کے وقت عربوں کی شکست پر شاہ عراق نے سجدی ہی کہا تھا کہ عربوں کی شکست کا باعث اسلامی اقدار اور اسلامی تعلیمات کا ترک کر دینا ہوا ہے۔

"اگر دیکھا جائے تو یہ بعینہ وہی بات ہے جس کی طرف بانی سلسلہ احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آج سے ۶۸ سال قبل مسلمانوں کو توجہ دلائی تھی۔ آپ نے یہ دیکھا کہ مسلمان یورپ کی تقلید کو ترقی کا ذریعہ سمجھتے ہوئے دن بدن فرقان مجیب سے دور ہوتے جا رہے ہیں اور غیر اسلامی نظریہ ہائے حیات اپنانے کی طرف تاملی ہو رہے ہیں۔ ۲۲ دسمبر ۱۸۴۷ء کو ایک تقریر ارشاد فرمائی۔ اس میں آپ نے فرمایا: "کوئی سمجھ کو یہ بتلے کہ یہی ہے زمانہ میں جب قوم ہی تھی وہ یورپ کے اتباع سے بنی تھی، یہ مغرب قوموں کے نقش قدم پر چل رہی تھی انہوں نے ساری ترقیوں کی تعلیم، گریہ ثابت ہو جاوے کہ ہاں اسی طرح ترقی کبھی تو بے شک لگے جو اگر ہم اہل یورپ کے نقش قدم پر نہ چلیں۔ لیکن اگر ثابت نہ ہو۔ اور برکت ثابت نہ ہوگا۔ پھر جس قدر مذہبے کو اسللاہر کو چھوڑ کر قرآن کو چھوڑ کر مسیحی بنے۔ ایک وحشی دنیا کو انسان اور انسان سے باخدا انسان بنایا، ایک دنیا پرست قوم کی پیروی کی با د سے جو لوگ اسلام کی بہتری اور زندگی مغرب دنیا کو تسلیم بنا کر چاہتے ہیں وہ کامیاب نہیں ہو سکتے۔ کامیاب وہی لوگ ہوں گے جو قرآن کریم کے تحت چلتے ہیں۔ قرآن کریم کو چھوڑ کر کامیابی ایک ناممکن اور محال امر ہے۔"

اور اسی کامیابی ایک خیالی امر ہے جس کی تلاش میں یہ لوگ لگے ہوئے ہیں۔

صحابہ کے نمونوں کو اپنے سامنے رکھو۔ دیکھو انہوں نے جب پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کی اور دین کو دنیا پر مقدم کیا تو وہ سب دوسرے جو اللہ تعالیٰ نے ان سے کئے تھے پورے ہو گئے۔ ابتدا میں مخالفت منہی کرتے تھے کہ باہر تو آزادی سے نکل نہیں سکتے اور بادشاہی کے دعوے کرتے ہیں لیکن رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت میں کم ہو کر وہ پایا جو صدیوں سے ان کے حصہ میں نہ آیا تھا وہ قرآن کریم اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے محبت کرتے اور انہی کی اطاعت اور پیروی میں دن رات کوشاں رہتے۔ ان لوگوں کی پیروی کسی رسم و رواج تک میں تھی نہ کرتے تھے جن کو کفار کہتے تھے جب تک اسلام اس حالت میں زیادہ زمانہ اقبال اور عروج کا پایا اس میں بہتر یہ تھا م

خدا داری چرخم حامی

مسلمانوں کی فتوحات اور کامیابیوں کی ایک بھی ایمان تھا۔ صلاح اللہین کے مقابلہ پر جس قدر مجرم ہوا تھا لیکن آخر اس پر کوئی قابو نہ پا سکا۔ اس کی نیت اسلام کی خدمت تھی۔ خود ایک مدت تک ایسی ہی رہا۔ جب بادشاہوں نے فسق و فجار اختیار کیا پھر اللہ تعالیٰ کا غضب ڈیٹ پڑا اور رفتہ رفتہ ایسا زوال آیا جس کو اب تم دیکھ رہے ہو۔ اب اس مرض کی تشخیص کی جاتی ہے۔ ہم اس کے محالفت میں۔ ہمارے نزدیک اس تشخیص پر جو علاج کیا جاوے گا وہ زیادہ خطرناک اور معزز ثابت ہوگا۔ جب تک مسلمانوں کا رجوع قرآن شریف کی طرف نہ ہوگا اور ان میں وہ ایمان پیدا نہ ہوگا یہ تندرست نہ ہونگے عزت اور عروج اسی راہ سے آئے گا جس راہ سے پہلے آیا۔"

(ملفوظات جلد دوم ۱۵۵-۱۵۶)

حضرت بانی سلسلہ احمدی علیہ السلام نے جن کی نشان دہی کر کے اس کا علاج بھی تجویز فرمایا پھر اللہ تعالیٰ کے اذن اور مشائخ کے مطابق اپنی خطوط پر دین کو دنیا پر مقدم کرنے والی ایک جماعت بھی قائم کر دکھائی چنانچہ آپ کی قائم کردہ جماعت مغربیت کی اندھی تقلید سے محفوظ رہتے ہوئے خدائی تائید و نصرت کے ماتحت اطرادت و جوانی عالم میں اشاعت اسلام کا فریضہ اسی شان سے ادا کر رہی ہے کہ ایک دنیا اس کی سمت ہے۔ دنیا کے گوشہ گوشہ میں ایک نئی ذمہ داری اور نئے آسمان کی طرح پھرتی ہے اور رفتہ رفتہ ایک عظیم روحانی انقلاب رونما ہوتا چلا رہا ہے جو خدائی دندول کے مطابق اپنے وقت پر یا یہ تھیل کھینچے گا اور نذر پڑے گا۔ یہ خدائی تقدیر ہے جو بڑھالی پوری ہو کر رہے گی۔

افریقہ مسلمانوں کے لئے سب سے پہلا اور مقدم کام یہ ہے کہ وہ مغربیت کی اندھی تقلید سے اپنا دامن بچاتے ہوئے قرآن مجید کو اپنا راہ نمائیں اور اس کے احکام پر عمل پیرا ہوں اور اس کا عملی نمونہ دنیا کے سامنے پیش کریں کیونکہ اصل الاصول یہی ہے کہ عروج و اقبال اسی راہ سے آئے گا جس راہ سے پہلے آیا تھا۔

خدا ہی طرف متوجہ ہو جاؤ

"خدا اٹالے کا مذاہب شدید آنے والا ہے اور وہ حدیث اور طیب میں ایک امتیاز کرینو اللہ ہے وہ تمہیں فرقان عطا کرے گا۔ جب دیکھے گا کہ تمہارے دلوں میں کسی قسم کا فرق باقی نہیں؛ اگر کوئی سمیت میں تو اقرار کرتا ہے کہ دین کو دنیا پر مقدم کر لوں گا مجھ سے وہ اس کی پکائی اور وفاء جہد ظاہر نہیں کرتا تو خدا کو اس کی پادشاہ ہے۔"

(ملفوظات جلد چہارم ص ۷۷)

تبشیل کا اعلیٰ مقام

”مسلمان وہ ہے جو اپنا سارا وجود خدا تعالیٰ کے حضور رکھ دیتا ہے“
(حضرت سیح موعودؑ)

(محرر شہید محبوب علی صاحب خاندان ایم۔ اے۔ رومہ)

مومن جب خدا تعالیٰ کے مامور اور اس کے خلفاء کے ہاتھ پر بیعت کر لیتے اور ایک روحانی نظام میں منسلک ہو جاتے ہیں تو ان کا وجود اپنا وجود نہیں رہتا وہ ان کے ہاتھ پر پک جاتے ہیں اور ان کی کوئی چیز ان کی اپنی نہیں رہتی وہ دراصل مامور من اللہ اور اس کے خلفاء کے ہاتھ پر نہیں بلکہ خدا تعالیٰ کے ہاتھ پر بیعت کر رہے اور اس کے نتیجے میں اسی کے ہاتھ پک رہے ہوتے ہیں جیسا کہ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو مخاطب کرتے ہوئے فرماتا ہے :-

رَأَىٰ الْكَلْبَةَ بِيَدَيْ يَسْعَىٰ نَدَىٰ
رَأَىٰ يَسْعَىٰ يَسْعَىٰ نَدَىٰ

اے محمد رسول اللہؐ جو لوگ تیرے ہاتھ پر بیعت کرتے ہیں وہ دراصل اللہ تعالیٰ کے ہاتھ پر پک رہتے ہوتے ہیں۔ اور بیعت کرنے کے بعد ان کے قلوب ان کے افکار ان کے خیالات اور ان کے دلوں میں ایک عظیم انقلاب رونما ہو جاتا ہے پھر وہ وہ نہیں رہتے جو اس سے قبل تھے کیونکہ سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

”باد رکھو بیعت کے بعد تبدیلی گہنی ضروری ہوتی ہے اگر

بیعت کے بعد اپنی حالت میں تبدیلی نہ کی جاوے تو پھر یہ بیعت بے بیعت با زبیر، طحالی نہیں و حقیقت وہی بیعت کرتا ہے جس کا پہلی زندگی پر مروت

وارہ ہو جاتی ہے اور ایک نئی زندگی شروع ہو جاتی ہے“

(ملفوظات جلد سوم ص ۳۲۴)

حضرت علیہ السلام کے ارشاد کے مطابق

”بیعت با زبیر، طحالی نہیں“

کہ رسماً بیعت کر لی و بیعت اس کے بعد اپنے اندر کسی تبدیلی کی ضرورت نہیں۔ اس قسم کی بیعت حقیقی بیعت نہیں کہلا سکتی بیعت کرنا

اپنے نفسوں پر مروت وارد کرنے کے مترا دن ہے جس کے بعد ایک روحانی سلسلہ میں منسلک ہو کر ایک مومن کو نئی روحانی زندگی نصیب ہوتی ہے جو شخص پہنچتا ہو کہ کسی مامور اور اس کے خلفاء کے سلسلہ بیعت میں داخل ہونے کے بعد بھی وہ آزاد ہے۔ اپنے انحال میں اپنے افکار میں اپنے احوال میں اپنے اوقات میں وہ منسلک خوردہ اور اپنے نفس کو دھوکہ دینے والا ہے خدا کی نظروں میں اس کی بیعت بیعت نہیں قرار پاتی اس لئے کہ اس نے بیعت کر کے اپنے نفس پر مروت وارد نہیں کی اپنے وجود کو ختم نہیں کیا یہ بیعت نہیں بلکہ بیعت کا استکفاف قرار پانے گا ایک مومن جب اسلام کے روحانی نظام میں منسلک ہو جاتا ہے تو وہ اپنے اوپر مروت بڑی ذمہ داریاں عاید کر لیتا ہے کیونکہ اسلام متنازعہ ہے اخلاص - اطاعت - فرمانبرداری اختیار و اس راہ میں کھوجانے اور اپنے اوپر مروت وارد کر لینے کا۔

سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

”اسلام اللہ تعالیٰ کے تمام تصرفات کے نیچے آ جاتا ہے نام ہے اور اس کا خلاصہ خدا کی بیعت اور کمال اطاعت ہے مسلمان وہ ہے جو اپنا سارا وجود خدا تعالیٰ کے حضور رکھ دیتا ہے“

(ملفوظات جلد سوم ص ۱۸۸)

مومن ایک روحانی سلسلہ بیعت میں داخل ہو کر خدا کو پانے کے لئے اپنا سب کچھ کھو دیتا ہے اس کا دارغ ایک خاص نبی پر کام شروع کر دیتا ہے اس کا دل بیکسر دل جاتا ہے اس کی زبان پر مہر لگ جاتی ہے اور کوئی ایسی بات اس سے نہیں نکلتی جو خدا تعالیٰ کے اس کے مامور اور اس کے خلفاء کے

منشائے خلاف ہو اس سے کوئی کام ایسا سرزد نہیں ہوتا جو اپنے مطاع و مقتدر کے منشاء کے مطابق نہ ہو وہ ہر بات پر اَمَّشًا وَصَسَّةً قَتَا كُنَّا ہے اور عوام اسے سمجھ آئے یا نہ آئے کبھی کسی بات پر اعتراض نہیں کرتا اسلئے کہ اعتراض کرنا مومنوں کا نہیں منافقوں کا مشیوہ ہے اور ایک مومن منافقت سے کبھی دور ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں منافقوں کا ذکر کرتے ہوئے فرماتا ہے :-

وَلَقَدْ لَعَنَّاهُ
يَعْتَصِمُ إِذْ يَخْلُقُ
مَعَا يَمْسُ كُونَ -

(الحجر آیت ۹۸)

اعتراضات سے نہیں (مخاطب حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہیں) بید تکلیف ہوتی ہے اور ایک حقیقی مومن یہ برداشت نہیں کر سکتا کہ اس کی وجہ سے خدا تعالیٰ کے مامور اور اس کے خلفاء کو کسی قسم کی تکلیف پہنچے اور اس طرح اس کا خدا اس سے ناراض ہو جائے اس کے دل میں کسی بات پر کبھی کوئی غمناک نہیں ہوتی بلکہ وہ مامور من اللہ اور اس کے خلفاء کے فیصلہ ان کے ارشاد اور ان کے منشاء کو بسر و چشم قبول کرتا ہے اور لاشائیت قلبی کے ساتھ اسے تسلیم کرتا ہے اللہ مومنوں کی تعریف کرتے ہوئے فرماتا ہے :-

ثُمَّ لَا يَجِدُ فِيهَا
عَرَضًا تَصَيَّتَ وَيَسْتَأْذِنُ
تَدْلِيحًا -

جب تیرا منشا نہیں معلوم ہو جاتا ہے تو تیرے منبسط پر ان کے دل میں کسی قسم کا انقباض پیدا نہیں ہوتا بلکہ انشراح صدر سے اسے قبول کرتے اور اسی میں خوشی محسوس کرتے ہیں سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

”ہمارے ہاتھ پر بیعت تو

ہی کی جاتی ہے کہ دین کو دنیا پر مقدم کروں گا اور ایک شخص جسے خدا نے اپنا مامور کر کے دنیا میں بھیجا ہے اور جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا نائب ہے جس کا نام حکم اور عمل رکھا گیا ہے اپنا امام سمجھوں گا اس کے فیصلے پر طاعت دل اور انشراح قلب کے ساتھ رہنا مشہد ہو جاؤں گا لیکن اگر کوئی شخص یہ عہد اور اقرار کرنے کے بعد بھی ہمارے کسی فیصلہ پر خوشی کے ساتھ رہنا مند نہیں ہوتا بلکہ اپنے سینے میں کوئی روک اور ٹانگ پاتا ہے تو یقیناً کبھی مرے گا کہ اس نے پورا تبشیل حاصل نہیں کیا اور وہ اس اعلیٰ مقام پر نہیں پہنچتا جو تبشیل کا مقام کہلاتا ہے بلکہ اس کی راہ میں سوائے نفس اور دنیوی تعلقات کئی رکاوٹیں

اور زنجیریں باقی ہیں۔“

(ملفوظات جلد دوم ص ۳۵۹)

ایک اور جگہ حضور ختم پر فرماتے ہیں :-

”تقریباً یہ حقیقت وہی شخص اپنے اندر رکھتا ہے جو افراط ہے

تفہیموں اور بے چوڑے انکاروں اور ہر جزئی کی

مشاکافی سے اپنے نہیں بچاتا ہے“

(مرمر چشم آریہ حاشیہ ص ۳۱)

پس جو شخص اپنے امام و مقتدا کے فیصلہ پر انشراح قلب کے ساتھ رہنا مند نہیں ہوتا اور اپنے سینے میں کوئی روک ٹانگ اور غلغلہ محسوس کرتا ہے وہ اپنے نفس کی خواہشات کا بندہ ہے نہ کہ خدا کا۔

ایک مومن کو اپنے دل و دماغ اور زبان پر پورا قابو حاصل ہوتا ہے اس سے کبھی کوئی بے احتیاجی کا کلمہ نہیں نکلتا کیونکہ یہ امر تقویٰ و شجاعت کے منافی ہے

سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

”انسان کی زبان کی بیباکی اس امر کی دلیل ہے کہ اس کا دل اپنے نعرے سے

محروم ہے“

(ملفوظات جلد پنجم ص ۱۳۶)

اللہ تعالیٰ ہم میں سے ہر ایک کو حقیقی مومن بنائے اور اپنی رضا کی راہوں پر چلائے۔ آمین

ذکر الہی کرنے اور دُود شریف پڑھنے کی نہایت بابرکت اجتماعی تحریک

(محکم نذر احمد صاحب خادم)

اللہ تعالیٰ کا ذکر اور اس کی بادی
ایک پاکیزہ انسان اور سچے مومن مسلمان کی
روح کی غذا، اس کی ہر ذلک کی دوا، اس کے
دل کا سرور اور اس کی آنکھوں کا نور ہے۔
ظاہر کا نمود و نمائش، دولت کی افراش،
بہت بڑے عہدے اور عالی شان عمارت و
عقالت کی رہائش سے دل کو حقیقی سکون و
راحت پر گھسیٹا دیتا ہے۔

خود بخوانی کا ثناء کا زبان ہے کہ
الْاَلٰہِیَّةُ کَلِمَاتٌ تَطْمِئِنُّ الْقُلُوْبُ
”یا دُرُودُ لَوْ لَوْ کُوْنَتْ رَاحَةً
سُکُوْنًا اَوْ رَاحَةً وَتَسْکِیْنًا
لَفَدَّ اللّٰهُ تَعَالٰی عَنْ ذِکْرِہٖ اَوَّلَ مَا
سَلَّمَ عَلٰی رَسُوْلٍ مِّنْہٗمْ“

سچے مومن کسی حالت میں بھی یاد خدا سے
غافل و لاپرواہ نہیں ہوتے ان کی کیفیت
”ہست و کار و دل با یاد“ والی ہوتی ہے۔
اسلام نے چتے پتے کرتے، اُتھے بیٹھے، سوتے
جاگتے، ستر و ستر غرضیکہ زندگی کے ہر گوشہ
پر صوٹ، ہر موقع اور ہر حالت میں اپنے مانتے
والوں کو خدا کو یاد رکھنے کی ہدایت فرمائی ہے
اور ہر موقع کی دعا سکھائی ہے۔ ارشادِ ربّانی
ہے:-

وَ اِذْ کَرَّمْنَا بَنِيٓ اِسْرٰٓءِیْلَ
فَاَوْحٰیۡنَاۤ اِلَیْہِمْ اَنْ یَّحْمِذُوْا
اَللّٰہَ عِنۡدَ کُلِّ مَسْجِدٍ
وَ اَللّٰہَ عِنۡدَ الْمَدَیْنِ
وَ اَللّٰہَ عِنۡدَ الْمَقَابِلِ
اَللّٰہَ عِنۡدَ الْمَقَابِلِ

یعنی اسے انجام تو اپنے نفس میں اپنے
رب کو عجز اور خوف کے ساتھ یاد کرتا رہے
اور وہیں آواز سے بھی، صبح ہی اور شام بھی
وایسا کیا کہ اور کبھی گفتگو کرنے والوں میں
شامل نہ ہوئے۔

اللہ تعالیٰ کے نزدیک وہ لوگ متبرک ہیں
جو اس کی عبادت، تسبیح اور تحمید و تحمید سے
نفلت کرتے ہیں۔ فرماتا ہے:-

رَانَ السُّبْحٰتِ عِنۡدَ رَبِّکَ
لَا یَسْتَسْکِیْمُوْنَ عَنۡہٗ
عِبَادَکَ تَبٰہٌ وَ یَسْتَسْجُدُوْنَ
وَ کَذٰلَکَ یَبْتَغُوْنَ دُوْنَہٗ

(اعراف ۲۴)
کہ جو لوگ تیرے رب کے پاس ہیں وہ نہیں
اُس کے مقرب ہیں لیکن اپنے رب کی عبادت

سے اپنے آپ کو بڑا نہیں سمجھتے اور اس کی
تسبیح کرتے رہتے ہیں اور اس کے عانتے
سجدے کرتے رہتے ہیں۔

پس ذکر الہی سے تغافل کبر و غرور
کی علامت اور ناشکریہ پن کی نشانی ہے۔
حضور سرور کائنات خیر موجودات
حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اپنی دُوری
بے شمار ذمہ داریوں کو نبھانے کے ساتھ ساتھ
عبادت الہی اور ذکر خدا میں اس قدر مشغول
مخوڑتے کہ شب بیداری کرنے اور حضور
رب غفور رونے اور گرا گرانے سے حضور
کی آنکھیں متورم ہو جاتیں اور کوشے کوشے
پاؤں مبارک موزج جاتے۔ ائمہ مؤمنین حضرت
عائشہ صدیقہؓ نے پوچھا یا رسول اللہ! آپ
تو پاکوں کے سرور ہیں اور محصوم ترین
وجود ہیں پھر آپ اتنی عبادت کیوں کرتے
ہیں اور اس قدر گھٹا اور تکلیف کیوں
اٹھاتے ہیں۔ روح کا ثناء صلی اللہ علیہ وسلم
و سلم نے جو ابا ارشاد فرمایا کہ اسے عائشہؓ
اَلَا اَلَا کُوْنُ عِبَادًا شٰکِرًا لِّمَا کَانَ
رَبِّہٖمُ الْعٰلَمِیْنَ کے احسانات و انعامات بے پایا
کا مشکور اور اس کے اس کا شکر گزار رہنے
نہ نبوی؟ حضور کے اس فرمان سے ظاہر ہے
کہ ہمارے خدا کو ہماری عبادت اور ذکر کی
کوئی احتیاج اور ضرورت نہیں یہ تو ہمارا
اخلاقی فرض ہے کہ ہم اپنے رب رحمان و
مہربان کی بے شمار نعمیات و توفیقات اور
احسانات و انعامات کا کچھ مشکور ادا کریں
ورنہ حقیقت تو یہ ہے کہ ہم اگر ہر روز
ہزاروں مرتبہ اُس کی راہ میں مہربانی اور
جبین اور پیر مہربان اور جسیں تو ہی ہم کی
نعمتوں کا شکر ادا نہیں کر سکتے کیونکہ یہ
جان دی ہوئی اُس کی نعمتی

حق تو یہ ہے کہ حق ادا نہ ہو
پس یاد خدا سے تغافل ناشکریہ پن
کی علامت ہے۔ وہ دل تاریک و سیاہ ہے
جس میں خدا تعالیٰ کی محبت نہیں اور وہ
گھر مژدہ اور غیر آباد ہے جس میں ذکر الہی
نہیں ہوتا۔ حضرت ابو موسیٰ اشعریؓ فرماتے
ہیں کہ حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے
فرمایا کہ:-

مَنْ شَکَلَ اَللّٰہَ
وَ اَللّٰہَ لَیْسَ لَہٗ
اَللّٰہَ لَیْسَ لَہٗ

”بلانا غپنچ و قمر نماز موافق
حکم خدا اور رسول کے ادا کرتا
رہے گا اور حق تو یہ ہے کہ ہم اپنے رب کی
کے پڑھنے اور اپنے نبی کریم
صلی اللہ علیہ وسلم پر دُود
بھیجے اور مروڑ اپنے گناہوں
کی معافی مانگے اور استفادہ
کرنے میں مداومت اختیار
کے گا اور دل محبت سے
خدا تعالیٰ کے احسانوں کو یاد
کرنے اُس کی حمد اور تعریف
کو اپنا ہر روزہ و روز بنا لیا۔“

آرے پھر ہمارے پیارے امام حضرت
مَنْ شَکَلَ اَللّٰہَ
وَ اَللّٰہَ لَیْسَ لَہٗ
اَللّٰہَ لَیْسَ لَہٗ

مَنْ شَکَلَ اَللّٰہَ
وَ اَللّٰہَ لَیْسَ لَہٗ
اَللّٰہَ لَیْسَ لَہٗ

مسلم شریف کی روایت میں ہے کہ
مَنْ شَکَلَ اَللّٰہَ
وَ اَللّٰہَ لَیْسَ لَہٗ
اَللّٰہَ لَیْسَ لَہٗ

حضور نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے
اس مندر فرمان کو پڑھ کر ہر عاصی و گنہگار
کی رُوحِ نیشینا کا پ اُٹھتی ہے۔ ہمیں اس
ارشاد و گما سے ڈرتے ہوئے اپنے قلوب
میں یاد الہی کو ہر دم ساٹے رکھنا چاہیے
اور اپنے گنہگاروں کو خدا تعالیٰ اور اس کے
رسولِ مقبول کے اذکار پڑھنا اور اسے منور
اور زندہ رکھنا چاہیے۔ ہر احمدی کو جنت
کے وقت اپنے رب عظیم سے ملنے کے لیے اس
عہد کو ہمیشہ اپنی نگاہوں کے ساتھ رکھنا
اور اس پر دل و جان سے عمل پیرا ہونا
چاہیے کہ وہ

”بلانا غپنچ و قمر نماز موافق
حکم خدا اور رسول کے ادا کرتا
رہے گا اور حق تو یہ ہے کہ ہم اپنے رب کی
کے پڑھنے اور اپنے نبی کریم
صلی اللہ علیہ وسلم پر دُود
بھیجے اور مروڑ اپنے گناہوں
کی معافی مانگے اور استفادہ
کرنے میں مداومت اختیار
کے گا اور دل محبت سے
خدا تعالیٰ کے احسانوں کو یاد
کرنے اُس کی حمد اور تعریف
کو اپنا ہر روزہ و روز بنا لیا۔“

غنیۃ السیاح اثنا عشر ایدہ اللہ او دوتے
ہم پر احسان عظیم فرماتے ہوئے ہمیں اپنا یہ
بنیادی عہد یاد دلایا ہے اور پوری جماعت
کو تاکید اور ارشاد فرمایا ہے کہ جماعت کے
تمام مرد، عورتیں اور بچے یکجہرا محرم الحرام
سے شروع کر کے ستر روزہ کے پورے سال
تک نہایت توجہ انہماک اور محنت و شوق کے
ساتھ اپنے اوقات کو کثرت کے ساتھ ذکر الہی
کرنے اور حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم
پر دُود و شریف پڑھنے میں گزاریں تاکہ
”اس دنیا کی فضا تمہید و تجہد اور دُود شریف
کی آوازیں سے اس طرح معمور ہو جائے
کہ اُن کے آگے شیطان کی آواز ہمیشہ ہمیشہ
کے لئے دب جائے۔“

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے دُود شریف
پڑھنے اور ذکر الہی کرنے کے ساتھ دُود کے
کونے کونے میں بسنے والے احمدی احباب کو
مندرجہ ذیل دُود کرنے کی خصوصیت سے تاکید
فرمائی ہے اور ارشاد فرمایا ہے کہ یکم
اپریل مطابق یکم محرم الحرام ۱۳۸۸ھ سے
شروع کر کے پورے سال تک ایک بڑی عمر کے
تمام احمدی روزانہ کم از کم دُود ستر مرتبہ
نوجوان کم از کم ایک سو مرتبہ، بچے کم از کم
۳۳ مرتبہ اور بالکل چھوٹی عمر کے بچے جنہوں
نے ابھی دلنا شروع کیا ہو وہ کم از کم تین
مرتبہ روزانہ یہ دُود کمال توجہ کے ساتھ
اللہ تعالیٰ کے احسانوں کو یاد کرتے ہوئے
پڑھتے رہیں اور وہ دُود راجح حضرت مسیح موعودؑ
علیہ السلام کے ایک ایہام پر مشتمل ہے، یہ
ہے:-

سُبْحَانَ اللّٰہِ وَ بِحَمْدِہٖ
سُبْحَانَ اللّٰہِ الْعَظِیْمِ
اللّٰہُمَّ صَلِّ عَلٰی مُحَمَّدٍ
وَ عَلٰی اٰلِہٖ وَسَلَّمَ

جلہ یوم والدین

ہفتار یکم ۳۱ اپریل بروز بدھ نماز
مغرب کے بعد دارالرحمت تشرقی الف
کی مسجد کے محقق میدان میں ”جلہ
یوم والدین“ منعقد ہوگا جس میں
محترم صدر صاحب غلام الاحمدی مرکزی
اور محکم مولانا دوست محمد صاحب
شاہد تقاریب برقرار رکھیں گے۔
مستورات کے لئے پردہ کا انتظام
ہوگا۔
احباب بکثرت شہادت فرمائیں۔
(زعیم مجلس خدام الاحمدیہ
والدارالرحمت تشرقی الف ولہ)

واقفین وقف عارضی کے چند تاثرات

انتہا کے فضل سے وقف عارضی کی تحریک میں شامل ہوئے ان صاحبان سے کام کر رہے ہیں ان کا پروہش بالعموم نہایت خوش کن ہوتی ہے۔ تاہم دو پروہشوں میں سے چند تاثرات درج ذیل کئے جاتے ہیں۔ ان سے احباب اندازہ کر سکتے ہیں کہ وقف عارضی سے خود واقفین کو کتنا روحانی فائدہ پہنچتا ہے۔ احباب کو زیادہ سے زیادہ اس وقف میں حصہ لینا چاہیے۔ وقف عارضی کم از کم دو حصے کے لئے اور زیادہ سے زیادہ چھ حصے کے لئے ہونا ہے۔ وقف اپنے حصر پر مہر کرنا ہے اور خود ہی لگانے کا انتظام کرنا ہے۔ انتہا کے فضل سے واقفین کے ٹیکہ نوٹوں سے دوسروں پر بھی خاص اثر ہوتا ہے جہاں پر وہیں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایبہ اللہ تالی نے ملاحظہ اور دعا کے بعد دفتر وقف عارضی چلا جاتی ہیں اور باقاعدہ محفوظ رکھی جاتی ہیں۔

(۱)

مکرم ملک حبیب الرحمن صاحب صدر محلہ دار البرکات لکھتے ہیں۔

محضور افسوس کی یہ تحریک بہت ہی با برکت ہے جب میں دیہاتی بچوں اور بچیوں کے درمیان مسجد کی صفوں پر بیٹھ کر انہیں دو دو گھنٹے لگا کر قرآن کریم ناظرہ اور بازا ج پڑھا رہا ہوتا تھا اور ایک بچہ اور دوسرے ایک بچہ ادھر سے باری باری پوچھتے تھے۔ مولوی صاحب یہ لفظ کیا ہے۔ اس کا ترجمہ کیا ہے کہ بڑا لطف آتا تھا اور اللہ کی حمد و ثناء پر جاری ہوتی تھی اور مجھے تصور میں وہ صوفی بزرگ نظر آتے تھے۔ جنہوں نے شیخ اعراب کے زمانہ میں عوم افسانہ کو دین اسلام سکھایا۔

دیہاتی ماسوں میں پٹنے اور پروان پڑھنے والے نیچے جنہیں احمدیت نے قرآن کریم سے منہا کر لیا۔ اور سحر سمیت سے اس با برکت تحریک کے بانی حضرت خلیفۃ المسیح اٹا لٹ ایبہ اللہ تالی نے آئی پر اس قدر کم کیا کہ انہوں نے عربی اگرچہ رنگ محض کے لئے دعائیں کیں تو اس حسان عظیم کو نہیں انداز سکتے پھر اس تحریک سے غیر از حالت لوگ بھی فائدہ اٹھا رہے ہیں۔

(۲)

مکرم چوہدری رفیق احمد صاحب لکھتے ہیں۔

سیدی بعض مخالف خیالی کرتے تھے کہ اب جامعہ احمدیہ میں بھی باہمی دعوت و محبت کم ہوتی جا رہی ہے۔ مگر ناہاں محضور ازرقی پاک سکیم وقف عارضی نے پیادہ محبت کا وہ حسین پتھر پھونکا جس کے نتیجے میں آج بغض و عداوت

نہیں ہوتی بلکہ مطلقاً مکمل صاف ہو گیا، دوسروں کو ایک شیعہ صاحب اگر کہنے لگے کہ مولوی صاحب! کیا کوئی دعا مانگی تھی انہیں خوشی محمد صاحب نے جواب دیا کہ دعا تو مانگی تھی۔ انتہا کے فضل سے خاص فضل فرمایا اور دعا سن لی اور واقعی انتہا کے فضل سے تشریف دعا کا خاص منقہ منقہ سے دوسروں نے بھی محسوس کیا۔

(۳)

مکرم چوہدری ولی محمد صاحب لکھتے ہیں۔

”محترم آقا میرے ماں باپ حضرت پر قربان ہوں۔ حضرت دعا جو کلام عارضی واقفین کی فہرست میں درج فرماتے کا حکم بخشیں اور منظور فرمائیں زندگی میں جب تک چہنچہنے کی طاقت رہی ان شاء اللہ ہر سال ہندو دن وقف کرتا ہوں گا۔“

(۵)

مکرم چوہدری عبدالحق و محمد اقبال صاحبان نے لکھا ہے کہ۔

”ہم نے دوسروں کو کیا واقفیت کرائی ہے۔ ہمیں اپنے آپ کو احقرات سے ایسے سبق آموز واقعات

سننے کا موقع ملتا ہے جو دل میں تبدیلی پیدا کرتے ہیں۔ اور قرب الہی کا ذریعہ بنتے ہیں۔ جہاں بھی کوئی احمدی ملتا ہے اپنے سے بڑھ کر ہی ایمان اس کے اندر نظر آتا ہے ان سے مل کر اخلاص اور جذبہ کو دیکھ کر انتہا کے فضل سے بے اختیار تکلیف شرم و حیا ہوتی ہے۔“

(۶)

وقف نمبر ۲۸۰۹ کے واقفین
مکرم مولوی عبدالکریم صاحب
میال عبدالرفیق صاحب تحریر
فرماتے ہیں۔

”حب الہیت حضور والا شان لکھنا خود ہی سکھانے کا ہے یا دوسرے احباب اور رشتہ داروں کے اصرار کے ان کے ہال سے لے لکھنا لکھایا ہے اور وہی چاہئے وغیرہ جی ہے۔“

تفصیح: موجودہ ماہ اربعہ کے وقف کے صفحہ اول پر اخبار احمدی میں اعلان نکاح شادکھ ہوا ہے۔ اس میں نام غلطی سے عبادی ولد شیخ عبدالقادر صاحب مرحوم شادکھ لکھا ہے۔ بددست استہسب ہے۔ صحیح نام شیخ عبدالقادر صاحب صاحب ابن محترم شیخ عبدالقادر صاحب مرحوم مرحوم سلسلہ احمدی ہے احباب تیسری فرمائیں۔

اعلان نکاح و خصمانہ

حاکم کے بھائی عزیز عبدالقادر صاحب اہم لے پرنسپل سول سروس کالج ڈریشہ (سڈھا) کالج عزیزہ علیہہ بیگم صاحبہ کے منتہی ملک منان بیگم صاحبہ لاپور کے ساتھ حوسہ حضرت خلیفۃ المسیح اٹا لٹ ایبہ اللہ تالی نے بصرہ الہیز نے مسجد مبارک میں مورخہ ۱۰/۱۰/۱۰۰۰ء کو عہدہ صدر عصر پڑھا۔ تقریباً ۱۰۰۰ لاکھوں میں مورخہ ۱۰/۱۰/۱۰۰۰ء کو عمل میں آئی۔ تمام احباب و بزرگان کی خدمت میں اس وقت کے ہر طرح با برکت ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(حاکم و عبد اللہ خان سکندری صاحب ذمہ دار)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ مذوی کا فرسٹ سٹاپ احمد چند دنوں سے بندھنا چاہیے نیز میرا ایک بچہ فرخ میں ملازم ہے۔ انتہا کے فضل سے اس کو تھکاتی عطا فرمادے اور میری رہائی و جسمانی کمزوریوں کو دور فرمادے۔ آمین۔
- (ایم صاحب داد خان ساکنی تہاں تحصیل لکھنیاں)
- ۲۔ خاکسار کو ایک حادثہ میں پریس آئی جس میں وجہ سے سخت تکلیف پہنچی (شاہد احمدی راولپنڈی)
- ۳۔ خاکسار کی والدہ ماجدہ تقریباً ایک ماہ سے سخت بیمار ہے۔ نیز خاکسار کو عرصہ سے بیمار چلا رہا ہے (علیم الرحمن چک منڈی ضلع ساہیوال)
- احباب سب کے لئے دعا فرمائیں

وقف عارضی کے اہلین کی فہرست

جو احباب یہ نا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تحریک وقف عارضی کے تحت اپنے ایام زاد و مہلت یا زیادہ سے زیادہ حصہ بیٹھے تھے۔ ان کے مفروضہ جہاتوں میں جا چکے ہیں۔ ان کے اسماء برائے دعوت کے لئے جانے ہیں۔ ان کے لئے سات ہزار روپے کی مزدورت سے قارئین سے درخواست ہے کہ وہ بھی اپنے اپنے نام اور وقت اور فاصلہ جہاں تک اپنے خرچ پر جا سکتے ہوں حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کے خدمت میں بھیج کر نصاب حاصل کریں۔ خدمت میں کاپی ایک نامہ لکھ کر بھیجنا ہے اس لئے سب احباب کو اس میں شمولیت اختیار کرنی چاہیے اور اور درجی سفارت احباب میں ہر روز تحریک فرما کر مومن فرما دیں۔ جن رجاء کو ترقی مل چکی ہو ان کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی خدمت قبول فرمائے۔

(نائب ناظر اصلاح و رورشاد)

۲۰۶۳	کم مہر محمد رفیع صاحب چک ۳۶۷
۲۰۶۴	کم مبارک احمد صاحب قمر صاحبہ ربوہ
۲۰۶۵	کم غلام محمد صاحب سرائے ضلع شیخوپورہ
۲۰۶۶	کم غلام مصطفیٰ صاحب دارالصدر علی ربوہ
۲۰۶۷	کم غلام عثمان نیردر علی پور ضلع میان
۲۰۶۸	کم راجہ فاضل احمد صاحب ایم بی ایڈ سسرگودا
۲۰۶۹	کم نصیر اللہ خان صاحب اوکاڑہ ضلع ساہیوال
۲۰۷۰	کم وزیر احمد صاحب چک ۱۶۶ اراد ضلع بہاولنگر
۲۰۷۱	کم عسوی محمد عبداللہ صاحب بزرگوال ضلع گجرات
۲۰۷۲	کم ماسٹر محمد یار صاحب جہل پشیمان ضلع چغتال
۲۰۷۳	کم ماسٹر محمد بخش صاحب
۲۰۷۴	کم چوہدری سلطان احمد صاحب چک ۵۳۳ ضلع میان
۲۰۷۵	کم محمد ابراہیم صاحب چک تحصیل خانیوال ضلع میان
۲۰۷۶	کم چوہدری خان بہادر صاحب اجری سہیلوال ضلع سیالکوٹ
۲۰۷۷	کم چوہدری اکبر علی صاحب ملیا ڈال تحصیل ڈسکہ ضلع سیالکوٹ
۲۰۷۸	کم محمد منظور صاحب دادکوٹ گروا دکان ضلع گوجرانولہ
۲۰۷۹	کم زبدی دین صاحب بھٹوال ضلع سیالکوٹ
۲۰۸۰	کم ماسٹر محمد رفیق صاحب ڈنڈ پور کھڑکیاں ضلع سیالکوٹ
۲۰۸۱	کم چوہدری محمد اسماعیل صاحب چک ۵۶۱ رحیم یار خان
۲۰۸۲	کم چوہدری محمد شریف صاحب رحیم یار خان
۲۰۸۳	کم علی محمد صاحب گوجر چک ۲۵۵ کراپور ضلع لاہور
۲۰۸۴	کم نصیر احمد صاحب اجری آئندہ ضلع شیخوپورہ
۲۰۸۵	کم ملک محمد شریف صاحب موضع پکانا ضلع چغتال
۲۰۸۶	کم چوہدری محمد سرور صاحب چک ۱۶۳ ضلع سسرگودا
۲۰۸۷	کم غلام احمد صاحب جمیہ چک ۱۶۳ ضلع سسرگودا
۲۰۸۸	کم ماسٹر گل دین صاحب کومنگہ ضلع سیالکوٹ
۲۰۸۹	کم قریشی غلام محمد صاحب ڈاک خانہ کراچی ضلع شیخوپورہ
۲۰۹۰	کم مرزا الطاف الرحمان صاحب ایڈووکیٹ ننکانہ
۲۰۹۱	کم محمد نذیر صاحب اجری چک ۱۶۳ چکھی ضلع شیخوپورہ
۲۰۹۲	کم محمد دین صاحب اجری
۲۰۹۳	کم چوہدری نصیر اللہ صاحب ساٹھکھیل ضلع شیخوپورہ
۲۰۹۴	کم محمد صدیقی صاحب چک ۱۶۳ ڈاک خانہ میدرا ضلع شیخوپورہ
۲۰۹۵	کم احمد علی صاحب
۲۰۹۶	کم غلام منظور صاحب چک ۱۶۳ برستہ گوجر ضلع لاہور
۲۰۹۷	کم عبدالرحمن صاحب ڈوگر محمد پورہ گل نیرا لاہور
۲۰۹۸	کم محمد صدیق صاحب نیردر چک ۱۶۳ ضلع بہاولپور
۲۰۹۹	کم منظور احمد صاحب چک ۲۳۱ احمد پور شرقیہ ضلع بہاولپور
۲۱۰۰	کم شیخ نسیم عباس کوٹ دینا پور ضلع میان
۲۱۰۱	کم محمد مہر الطاف احمد صاحب بیت الخدم میان ضلع سسرگودا
۲۱۰۲	کم راجہ عبدالحمق صاحب گھوہہ باجوہ ضلع سیالکوٹ
۲۱۰۳	کم خواجہ عبدالرحمن صاحب ربوہ ضلع چغتال
۲۱۰۴	کم محمد رفیع صاحب نادر ربوہ ضلع چغتال
۲۱۰۵	کم محمد خان صاحب جوئیہ چک ۱۵۲ ضلع سسرگودا
۲۱۰۶	کم میر محمد احمد صاحب ناصر دادالصدر ربوہ
۲۱۰۷	کم عطاء المصیب صاحب ڈوٹہ دادالرحمت ربوہ
۲۱۰۸	کم محمد اسماعیل صاحب آئندہ ضلع شیخوپورہ
۲۱۰۹	کم امیر محمد صاحب چغتال برستہ نارنگ ضلع شیخوپورہ
۲۱۱۰	کم محمد علی صاحب لیقمان کاپرہ ضلع شیخوپورہ
۲۱۱۱	کم غلام رسول صاحب پریم کوٹ ڈاک خانہ حافظ آباد
۲۱۱۲	کم علی محمد صاحب چک ۱۶۳ ضلع چغتال
۲۱۱۳	کم رحمت خان صاحب ڈگری منڈوال ضلع سیالکوٹ

۲۰۶۳	کم مہر محمد رفیع صاحب چک ۳۶۷
۲۰۶۴	کم مبارک احمد صاحب قمر صاحبہ ربوہ
۲۰۶۵	کم غلام محمد صاحب سرائے ضلع شیخوپورہ
۲۰۶۶	کم غلام مصطفیٰ صاحب دارالصدر علی ربوہ
۲۰۶۷	کم غلام عثمان نیردر علی پور ضلع میان
۲۰۶۸	کم راجہ فاضل احمد صاحب ایم بی ایڈ سسرگودا
۲۰۶۹	کم نصیر اللہ خان صاحب اوکاڑہ ضلع ساہیوال
۲۰۷۰	کم وزیر احمد صاحب چک ۱۶۶ اراد ضلع بہاولنگر
۲۰۷۱	کم عسوی محمد عبداللہ صاحب بزرگوال ضلع گجرات
۲۰۷۲	کم ماسٹر محمد یار صاحب جہل پشیمان ضلع چغتال
۲۰۷۳	کم ماسٹر محمد بخش صاحب
۲۰۷۴	کم چوہدری سلطان احمد صاحب چک ۵۳۳ ضلع میان
۲۰۷۵	کم محمد ابراہیم صاحب چک تحصیل خانیوال ضلع میان
۲۰۷۶	کم چوہدری خان بہادر صاحب اجری سہیلوال ضلع سیالکوٹ
۲۰۷۷	کم چوہدری اکبر علی صاحب ملیا ڈال تحصیل ڈسکہ ضلع سیالکوٹ
۲۰۷۸	کم محمد منظور صاحب دادکوٹ گروا دکان ضلع گوجرانولہ
۲۰۷۹	کم زبدی دین صاحب بھٹوال ضلع سیالکوٹ
۲۰۸۰	کم ماسٹر محمد رفیق صاحب ڈنڈ پور کھڑکیاں ضلع سیالکوٹ
۲۰۸۱	کم چوہدری محمد اسماعیل صاحب چک ۵۶۱ رحیم یار خان
۲۰۸۲	کم چوہدری محمد شریف صاحب رحیم یار خان
۲۰۸۳	کم علی محمد صاحب گوجر چک ۲۵۵ کراپور ضلع لاہور
۲۰۸۴	کم نصیر احمد صاحب اجری آئندہ ضلع شیخوپورہ
۲۰۸۵	کم ملک محمد شریف صاحب موضع پکانا ضلع چغتال
۲۰۸۶	کم چوہدری محمد سرور صاحب چک ۱۶۳ ضلع سسرگودا
۲۰۸۷	کم غلام احمد صاحب جمیہ چک ۱۶۳ ضلع سسرگودا
۲۰۸۸	کم ماسٹر گل دین صاحب کومنگہ ضلع سیالکوٹ
۲۰۸۹	کم قریشی غلام محمد صاحب ڈاک خانہ کراچی ضلع شیخوپورہ
۲۰۹۰	کم مرزا الطاف الرحمان صاحب ایڈووکیٹ ننکانہ
۲۰۹۱	کم محمد نذیر صاحب اجری چک ۱۶۳ چکھی ضلع شیخوپورہ
۲۰۹۲	کم محمد دین صاحب اجری
۲۰۹۳	کم چوہدری نصیر اللہ صاحب ساٹھکھیل ضلع شیخوپورہ
۲۰۹۴	کم محمد صدیقی صاحب چک ۱۶۳ ڈاک خانہ میدرا ضلع شیخوپورہ
۲۰۹۵	کم احمد علی صاحب
۲۰۹۶	کم غلام منظور صاحب چک ۱۶۳ برستہ گوجر ضلع لاہور
۲۰۹۷	کم عبدالرحمن صاحب ڈوگر محمد پورہ گل نیرا لاہور
۲۰۹۸	کم محمد صدیق صاحب نیردر چک ۱۶۳ ضلع بہاولپور
۲۰۹۹	کم منظور احمد صاحب چک ۲۳۱ احمد پور شرقیہ ضلع بہاولپور
۲۱۰۰	کم شیخ نسیم عباس کوٹ دینا پور ضلع میان
۲۱۰۱	کم محمد مہر الطاف احمد صاحب بیت الخدم میان ضلع سسرگودا
۲۱۰۲	کم راجہ عبدالحمق صاحب گھوہہ باجوہ ضلع سیالکوٹ
۲۱۰۳	کم خواجہ عبدالرحمن صاحب ربوہ ضلع چغتال
۲۱۰۴	کم محمد رفیع صاحب نادر ربوہ ضلع چغتال
۲۱۰۵	کم محمد خان صاحب جوئیہ چک ۱۵۲ ضلع سسرگودا
۲۱۰۶	کم میر محمد احمد صاحب ناصر دادالصدر ربوہ
۲۱۰۷	کم عطاء المصیب صاحب ڈوٹہ دادالرحمت ربوہ
۲۱۰۸	کم محمد اسماعیل صاحب آئندہ ضلع شیخوپورہ
۲۱۰۹	کم امیر محمد صاحب چغتال برستہ نارنگ ضلع شیخوپورہ
۲۱۱۰	کم محمد علی صاحب لیقمان کاپرہ ضلع شیخوپورہ
۲۱۱۱	کم غلام رسول صاحب پریم کوٹ ڈاک خانہ حافظ آباد
۲۱۱۲	کم علی محمد صاحب چک ۱۶۳ ضلع چغتال
۲۱۱۳	کم رحمت خان صاحب ڈگری منڈوال ضلع سیالکوٹ

عبادت الہیہ کے معنی ہیں خدا تعالیٰ کے عکس کو اپنے اندر پیدا کر لینا

یہی وجہ سے عبادت الہیہ کے نتیجہ میں انسان کو بڑی بڑی نیکیوں کی توفیق ملتی ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ اس امر کو واضح کرتے ہوئے کہ عبادت الہیہ سے کیا مراد ہے فرماتے ہیں:-

”عبادت الہیہ بھی انسان کو بڑی بڑی نیکیوں کی طرف لے جاتی ہے۔ یہ عبادت بھی خواہ سچی ہو یا جھوٹی دونوں صورتوں میں بریلوں سے روکنے والی ہوتی ہے۔ یہ ضروری نہیں کہ بچے مذہب کی بتائی ہوئی عبادت الہیہ ہی بریلوں سے روکنے والی ہو بلکہ درحقیقت ہر عبادت الہیہ بدی سے روکتی ہے۔ چاہے ہندو کی ہو۔ عیسائی کی ہو۔ یہودی کی ہو۔ زرتشتی کی ہو۔ مثلاً عیسائی اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہے تو کیا کہتا ہے بھی کہتا ہے کہ اسے خدا میری آج کی روفی مجھے دے اسے خدا تیری ہواش ہت بیسی آسمان پر ہے وہی ہی زمین پر آئے۔

یہ چیز انسان کے دل میں آخرتیت تو پیدا کر دیتی ہے۔ ایک جا بجا بادشاہ جو ظالم و حکومت کر رہا ہوتا ہے اگر کھڑے ہو کر دن میں اللہ تعالیٰ کے حضور یہ دعا کرتا ہے کہ اسے خدا میری آج کی روفی مجھے دے

تو اس کے دل میں بھی کچھ کچھ ایسا پیدا ہو جاتا ہے اور وہ سمجھتا ہے کہ میں بھی کسی کا محتاج ہوں۔ اس کے بعد یہی خیال اسے نیکیوں کی طرف لے جاتا ہے۔ غرض عبادت الہیہ اپنی ذات میں بڑے بڑے گناہوں کو دور کرنے والی ہوتی ہے۔ چنانچہ قرآن کریم میں بھی اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ **إِنَّ الصَّلَاةَ تَنْهَىٰ عَنِ الْفَحْشَاءِ وَالْمُنْكَرِ**۔ نماز انسان کو فحشاء اور منکر سے بچاتی ہے اسی معنیوں کی طرف ان الفاظ میں اشارہ فرمایا ہے کہ **أَلَمْ تَرَ أَنَّ الصَّلَاةَ تَنْهَىٰ عَنِ الْفَحْشَاءِ وَالْمُنْكَرِ**۔ نماز تو اسے روکتی ہے جو عبادت الہیہ کا منکر ہے۔ اگر ہے تو تو دیکھے گا کہ اس میں یہ یہ عیوب ہوں گے کہ وہ تیسویں پر ظلم کرے گا۔ مسکینوں کے حقوق ادا نہیں کرے گا اور مہانت اور منافقت کا مادہ

اس میں پایا جائے گا وہاں فرمایا تھا نماز بدیوں اور بے جا بیوں سے روکتی ہے اور یہاں فرماتا ہے کہ جو نماز کا منکر ہے وہ بری کام مرتکب ہوگا۔ گویا وہی مفہوم یہاں وہ سرے الفاظ میں بیان کر دیا گیا ہے۔ عبادت الہیہ کیا چیز ہے اور نیکی کی صحیح تعریف کیا ہے اس بارہ میں یورپ میں بڑی بڑی بحثیں ہوتی ہیں۔ یورپ کے فلاسفوں نے اس موضوع پر دو دو، تین تین، چار چار جلدوں میں بحثیں لکھی ہیں اور بڑی بڑی علمی بحثیں کرنے کے بعد انہوں نے یہ نتیجہ نکالا ہے کہ نیکی وہ ہے جس سے زیادہ سے زیادہ لوگوں کو فائدہ پہنچے مگر تعریف جو انہوں نے کی ہے اس پر کوئی ذکوئی اعتراض پڑتا ہے مثلاً یہی تعریف لے لو کہ نیکی وہ کام ہے جس سے زیادہ سے زیادہ لوگوں کو فائدہ پہنچے اگر اس کو درست

سمجھا جائے تو کیا اگر کمزور لوگ فیصلہ کر لیں کہ ہم تقسیم السعادت لوگوں کو ٹھٹھیں گے تو ان کا یہ فیصلہ جائز ہوگا۔ اس تعریف کے رو سے فیصلہ اکثریت کی لٹ مار جائز ہوگی مگر وہ فیصلہ جائز نہیں۔ اسی طرح اور جس قدر تعریفیں کی جاتی ہیں سب کی سب غلط ہیں۔ صرف ایک تعریف ہے جس کے متعلق میں سمجھتا ہوں کہ وہ نیکی کی صحیح تعریف ہے اور وہی اکیلی تعریف ہے جس کے سوا کوئی تعریف نہیں اور وہ تعریف جس کا قرآن کریم سے بھی پتہ چلتا ہے یہ ہے کہ نیکی بگھتے ہیں خدا تعالیٰ کی تصویر کا انعکاس کا اپنے اندر لے لینے کو۔ تعبد کے معنی ہونے خدا تعالیٰ کے عکس اور اسکی تصویر کو اپنے اندر پیدا کر لینا۔ یہی ایک صحیح ترین تعریف ہے اور اکیلے سوا اور کوئی تعریف نہیں۔ جو شخص خدا تعالیٰ کو نہیں مانتا اسے ہم پہلے خدا تعالیٰ کے وجود کا قائل کریں گے لیکن جب وہ قائل ہو جائے گا تو اسے ماننا پڑے گا کہ اگر کامل اور بے عیب وجود خدا تعالیٰ کا ہے تو نیکی سوائے اس کے اور کچھ نہیں کہ ہم اس بے عیب اور کامل ذات کا عکس اپنے اندر پیدا کر لیں اور اس کی تصویر بن جائیں۔ جب کوئی شخص خدا تعالیٰ کی صفات کا عکس اپنے اندر لے لے گا تو وہ تمام دنیا سے حسین سلوک کرنے لگ جائے گا اور اس کا رجم دوست اور دشمن سب پر وسیع ہوگا کیونکہ خدا تعالیٰ نے نزدیک سب اس کے بندے ہیں۔ (تفسیر کبیر ۹۱-۹۲)

اہم اور ضروری خبروں کا خلاصہ

شمالی ویٹ نام پر بمباری بند کرنے کا حکم واشنگٹن ۲۰ اپریل۔ صدر جانسن نے ویٹ نام کے بیشتر علاقوں پر بمباری بند کرنے کا اعلان کیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ جنگ محدود کر دی گئی ہے اور مجھے امید ہے کہ شمالی ویٹ نام اس اقدام کا مثبت جواب دے گا۔ صدر جانسن نے کل ٹیلی ویژن پروگرام نام کی جنگ کے بارے میں اپنے فیصلہ کی تفصیلات بتائیں۔ انہوں نے کہا کہ امریکی طیاروں کو حکم دیا گیا ہے کہ بمباری صرف شمالی اور جنوب کے غیر فوجی علاقوں تک محدود کر دی جائے اور شمالی ویٹ نام کے بڑے بڑے شہروں اور پیداواری علاقوں کو نشانہ بنایا جائے۔

صدر جانسن نے یہ نہیں بتایا کہ بمباری کب تک بند رکھی جائے گی لیکن انہوں نے کہا کہ جنگ کو محدود کرنے کی طرف یہ ایک اہم قدم ہے۔ اس اقدام کو مؤثر بنایا جاسکتا ہے۔

اور باقی علاقوں پر بھی بمباری بند کی جا سکتی ہے بشرطیکہ صدر ہونجی سز محبت و توکل کا اظہار کریں۔

امریکہ کے صدر رتی انتخابی دستہ جاری واشنگٹن ۲۰ اپریل۔ صدر جانسن نے امریکہ کے صدارتی انتخاب سے دستبردار ہونے کا اعلان کر دیا ہے۔ انہوں نے کل قوم کے نام نشری تقریر میں کہا کہ وہ ڈیموکریٹک پارٹی سے صدارتی امیدوار کی نامزدگی کا ٹھٹھ حاصل کرنے کی کوشش نہیں کریں گے۔ صدر جانسن نے کہا کہ قومی انتخابات کے دور میں ہم نے جو کچھ حاصل کیا اسے قوم کے بعض افراد میں پائی جانے والی بے چینی بے یقینی اور خود غرضی کی وجہ سے ضائع نہیں کرنا چاہیے۔ صدر جانسن نے کہا کہ قومی اتحاد کی خاطر انہوں نے صدارتی انتخاب میں حصہ نہ لینے کا فیصلہ

کیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ ویٹ نام میں گھسان کی جنگ جاری ہے اور وہ اس بات کو مناسب خیال نہیں کرتے کہ اپنے جیستی وقت کا ایک لمحہ بھی انتخابی مہم میں ”صاف نہ کریں۔ انہوں نے امریکیوں سے اپیل کی کہ وہ قومی اتحاد برقرار رکھنے کے لئے جدوجہد کریں۔ انہوں نے کہا اگر ہمارا قومی اتحاد ختم ہو گیا تو ملک کو ناقابل تلافی نقصان پہنچے گا۔ صدر جانسن نے کہا کہ انہوں نے انتخاب میں حصہ نہ لینے کا فیصلہ بہت سوچے بچار کے بعد کیا ہے تاکہ قوم کا اتحاد پارہ پارہ ہونے سے محفوظ رہ سکے۔

پاکستان اور روس کے تعلقات کی اصلاح اسلام آباد ۲۰ اپریل۔ صدر ایوب نے روسی رہنماؤں کو یقین دلایا ہے کہ پاکستان دونوں ملکوں کے موجودہ تعلقات کو اور مضبوط بنا نا چاہتا ہے۔ صدر نے یہ بات روس کے صدر سٹالین کو رونا آٹھ وزیر اعظم مرزا کی سیکنگ کے نام ایک پیغام

نیں کہی ہے۔ یہ پیغام انہوں نے روسی راہنماؤں کے اس پیغام کے جواب میں بھیجا ہے جو انہوں نے یوم پاکستان کے موقع پر بھیجا تھا۔

مغربی پاکستان اسمبلی کا اجلاس لاہور ۲۰ اپریل۔ معتبر رائج کے مطابق مغربی پاکستان کے گورنر نے صوبائی اسمبلی کا اجلاس پلم صلی کو طلب کر لیا ہے۔ اجلاس صبح آٹھ بجے شروع ہوگا۔

رجسٹرڈ خبریں ۲۵ م ۵۲۵